

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6226

4 PAGINI - 30 BANI

LUNI 26 MAI 1969

ROMÂNIA ȘI SECURITATEA EUROPEANĂ*)

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În condițiile actuale, când se manifestă tot mai pregnant năzuința tuturor popoarelor pentru soluționarea problemelor ce s-au acumulat în viața internațională, în raporturile dintre state, realizarea de progrese pe calea păcii și destinderii, în orice parte a lumii, răspunde intereselor vitale ale întregii omeniri. În acest cadru, o contribuție deosebită la asigurarea păcii și îmbunătățirea climatului mondial ar avea reglementarea problemelor litigioase din Europa, instaurarea pe acest continent a unui climat de securitate, de liniște și concurență fructuoasă între țări și popoare.

În Europa există state cu un potențial economic, uman și tehnico-științific considerabil, care au îndeplinit și continuă să îndeplinească un rol de seamă în viața internațională. De continentul european sînt asociate în istoria mondială numeroase evenimente epocale, care au marcat schimbări adânci în evoluția societății, în viața popoarelor. Si în perioada contemporană, inepuizabila forță creatoare a popoarelor europene se manifestă ca un puternic izvor al progresului spiritual și material al civilizației mondiale. Pe de altă parte, însă Europa a fost, nu o dată, și teatru unor acute conflicte care — angajînd puteri de prim rang — au atras în vîltoarea războaielor nu numai țările continentului, ci întreaga lume. Iată de ce securitatea europeană a făcut și face, de mai mulți ani, obiectul unei vii preocupări a diferitelor cercuri politice, a opiniei internaționale. O examinare amplă și obiectivă a acestor probleme a fost realizată de țările socialiste la cadrul Conferinței din 1966 de la București; Declarația adoptată atunci, pornind de la analiza temeinică a realității, în viața internațională, a lăfășit opiniei și acțiunii un program de măsuri și acțiuni pentru statornicirea unui climat de bună înțelegere și colaborare multilaterală pe continentul nostru, a dat expresie voinței de pace a popoarelor europene, aspirațiilor lor legitime spre liniște și siguranță. Acesta este de altfel și sensul apelului pe care țările socialiste participante la Tratatul de la Varșovia l-au adresat recent, cu prilejul consfătuirii de la Budapesta, tuturor statelor din Europa.

Rezolvarea problemelor în Europa, crearea unui sistem de securitate colectivă pe continentul nostru ar avea o importanță excepțională pentru întreaga lume, și cu deosebire pentru țările europene, ar oferi un exemplu elocvent și stimulativ tuturor popoarelor în lupta lor pentru pace și destindere. Normalizarea și dezvoltarea relațiilor dintre țările Europei ar veni în sprijinul forțelor antiimperialiste de pretutindeni, al popoarelor care militează pentru libertate și independență națională al luptei pentru pace și securitate pe plan mondial. Orice pas înainte pe calea securității europene întărește lupta forțelor păcii și progresului, deschide tot mai larg perspectiva dezvoltării pașnice și a colaborării rodnice între țări și popoare, în între-

resul propășirii lor, al progresului și civilizației întregii omeniri.

I.

O analiză obiectivă a situației din Europa nu poate face abstracție de raportul general de forțe existent pe plan mondial; ea ne cere să examinăm multilateral — în lumina concepției noastre marxist-leniniste — întreg ansamblul de tendințe și fenomene ce caracterizează dezvoltarea actuală a societății.

Cercetarea realității demonstrează că trăsătura caracteristică dominantă a vieții internaționale din ultima vreme o constituie dezvoltarea ascendentă a forțelor progresive și păcii. Este adevărat procesele social-politice contemporane nu urmează întotdeauna o evoluție rectilinie, ele avînd un caracter complex și contradictoriu. Ceea ce este însă esențial este faptul că forțele progresive și păcii se află în continuă dezvoltare, influențînd într-o măsură tot mai importantă cursul evoluției social-politice actuale. Prin amploarea uriașă și capacitatea lor combativă, aceste forțe pot determina rezolvarea problemelor contemporaneității în interesul popoarelor, al stabilității și securității mondiale.

Acțiunile întreprinse de cercurile imperialiste în ultimii ani evidențiază că reacțiunea depune eforturi îndrăgite pentru a-și menține și recăștiga privilegiile, pentru a-și consolida pozițiile de dominație. În acest scop, cercurile imperialiste agresive atentează la suveranitatea și independența altor popoare, acționează pentru răsturnarea unor guverne progresiste din țări africane, asiatice, sud-americane, pentru înăbușirea mișcărilor revoluționare și democratice dintr-o serie de state; ele se străduiesc să învenineze relațiile internaționale, provocînd conflicte și încordare în diferite părți ale lumii. Este o realitate că pe continentul nostru acționează forțe retrograde, că cercurile imperialiste agresive, îndeosebi cele revansardice și neonaziste din R.F.G., nefînd seamă de învățămintele istoriei, vor să continue vechea politică militaristă. Din analiza fenomenelor care au loc în lumea contemporană se desprinde concluzia incontestabilă că imperialismul nu și-a schimbat caracterul agresiv, că el dispune încă de un însemnat potențial economic și militar; atîta timp cît există imperialismul se menține și pericolul războiului — ceea ce implică o permanentă vigilență din partea popoarelor.

În zilele noastre se remarcă însă tot mai evident că politica promovată de cercurile imperialiste primește riposta notoriiță a popoarelor decise să-și apere dreptul la independență și libertate. O vie ilustrare, în această privință, o constituie însuși războiul din Vietnam: în pofida uriașei concentrări de forțe armate în Vietnam de sud și a atacurilor aviatice îndreptate împotriva Republicii Democratice Vietnam S.U.A. nu au putut înfrînge rezistența eroică a poporului vietnamez, care s-a ridicat cu energie și curaj pentru apărarea dreptului sînt de a ho-

țării singur asupra destinelor sale. Curentul de opinii împotriva unei asemenea politici se exprimă concret și în refuzul unor state capitaliste de a participa la războiul din Vietnam, în desolidarizarea lor față de o serie de aspecte ale politicii de forță, de mare putere a Statelor Unite ale Americii.

Iau amploare mișcarea socială a forțelor democratice pentru o politică de pace, acțiunile de masă împotriva războiului inclusiv în S.U.A. De asemenea, asistăm la o intensificare a contradicțiilor intercapitaliste pentru cucerirea de poziții în viața economică și politică internațională. Merită subliniate și tendințele unor state de a ieși din N.A.T.O., puternică mișcare a opiniei publice dintr-o serie de țări occidentale împotriva rennoirii angajamentului în cadrul acestui pact militar.

Este deosebit de pozitiv că tendințele, din ultima vreme, de a reinvia politica de forță, de revitalizare și consolidare a N.A.T.O., de intensificare a curselor înarmărilor, nu mai găsesc ecou în opinia publică vest-europeană nu se bucură de sprijinul maselor populare. Dimpotrivă, în multe cazuri, încercările de readere a războiului rece provoacă reacții dezaprobatore, demonstrînd dorința arzătoare a popoarelor de a continua eforturile pentru destindere, pentru însemnarea orizontului vieții internaționale.

Cercetarea atentă a realității demonstrează că intensificarea acțiunilor cercurilor agresive nu poate conduce în nici un caz la concluzia că imperialismul a devenit mai puternic, că omenirea s-ar afla în prezent în fața unui iminent pericol de război. Trebuie apreciate just forțele imperialiste și reacțiunile, raportul de forțe pe plan mondial. Dacă o subapreciere a acestor forțe ar putea provoca daune evidente luptei antiimperialiste, este nelindoișcă și o supraapreciere a acestora ar avea consecințe negative, ar duce la pierderea perspectivei în lupta popoarelor pentru apărarea cauzei păcii și progresului, ar putea duce la luarea unor măsuri și întreprinderi care ar fi neconforme cu raportul real de forțe, cu interesele păcii mondiale. O analiză aprofundată a ansamblului luptei ce se duce între forțele antiimperialiste și reacțiunea internațională demonstrează pregnant că în zilele noastre există posibilitatea reală de a bara calea unei noi confruntări mondiale, de a asigura triumful politicii de colaborare între popoare, pacea în lume.

O trecere sumară în revistă a factorilor de importanță internațională care acționează împotriva politicii de dominație și agresiune, pentru pace și destindere în relațiile dintre state, ne oferă, în această privință o perspectivă profund mobilizatoare, optimistă.

În lupta pentru pace și progresul lumii contemporane, un rol hotărîtor au țările socialiste, sistemul socialist mondial — principalul sprijin al popoarelor și principala forță economică, politică și militară care se opune reacțiunii, imperialismului. Întărirea continuă a forței materiale și politice a fiecărei țări socialiste

contribuie la creșterea capacității sistemului socialist de a influența cursul desfășurării evenimentelor internaționale, de a asigura victoria popoarelor lumii în lupta pentru pace și progres social.

O puternică forță de șoc în mișcarea revoluționară antiimperialistă o reprezintă proletariatul internațional, clasă muncitoare din țările capitaliste, în frunte cu detașamentele și de avangardă — partidele comuniste și muncitorești. Desfășurarea evenimentelor reflectează că într-o serie de țări capitaliste partidele comuniste și muncitorești joacă un rol major în viața politică națională, că ele exercită o influență tot mai puternică în orientarea politicii țărilor respective. Partidele comuniste din multe țări occidentale fac progrese în intensificarea dialogului cu toate forțele sociale ale națiunii dornice de progres și înnoire — imperativ esențial al luptei revoluționare pentru realizarea teoriilor tuturor celor ce muncesc. Tendințele spre apropiere și unitate de acțiune în rîndul partidelor de stînga, între partidele comuniste și partidele social-democratice, fără a creștea tot mai mult influența clasei muncitoare în lumea contemporană, forța și capacitatea sa de luptă.

În rîndul forțelor sociale ce acționează în direcția dezvoltării progresiste a omenirii se înscriu de asemenea masele țărănimii, care, în unele țări cu o economie mai puțin avansată, dețin o pondere importantă în viața socială, au un rol politic deosebit în societate. De asemenea, în mișcarea antiimperialistă se înscriu pretutindeni păturile mijlocii ale populației — micii meșteșugari, micii comercianți etc., — care au de făcut față concurenței marilor monopoliști și care în mod obiectiv sînt interesate în promovarea unei politici de apărare a intereselor naționale, de colaborare pașnică între popoare.

Se impune ca o forță remarcabilă în zilele noastre intelectualitatea, care, atît prin numărul său în continuă creștere, cît și prin rolul deosebit de important pe care-l ocupă în producția materială și spirituală a societății moderne, se impune tot mai pregnant pe planul vieții sociale și politice, exercitînd o puternică influență în marile mișcări democratice și progresiste, în lupta pentru pace și destindere internațională.

O profundă rezonanță au în lumea capitalistă multiple manifestări cu caracter social ale tineretului generat, care își exprimă protestul împotriva realităților economice și sociale din societatea în care trăiește, împotriva subordonării țărilor imperialiste internaționale. Mișcările sociale desfășurate în ultimii ani într-o serie de țări vest-europene au arătat că tineretul intră cu vigoare crescînd în arena luptei revoluționare, alături de clasa muncitoare, țărănimie și intelectualitatea progresistă din țările capitaliste, pentru făurirea unei lumi mai bune, mai drepte, pentru pacea și securitatea popoarelor. Chiar dacă în unele împrejurări,

ÎN NUMĂRUL NOSTRU DE MÎINE: REȚEAUA ȘI PROFILUL LICEELOR DE SPECIALITATE



Pe șantierul Pantelimon II — în primele ore ale dimineții

Foto: O. PLEGAN

Stagiunea permanentă a muncii patriotice

BUCUREȘTI — peste 40000 ore prestate

Ieri dimineață, cînd mulți dintre bucureștenii plecau spre stranduri, mai multe mii de tineri din școli, întreprinderi și instituțiile Capitalei s-au îndreptat spre cele două șantiere naționale ale tineretului situate pe salba de lacuri a râului Colentina — clubul nautic Străulești și Complexul Pantelimon II.

În acele ore ale dimineții voioasă glasurilor s-a întovărit cu duduul buldozerelor, iar rezultatul se vede de zi ce trece. La Străulești s-au înfîlțit pentru a treia oară consecutiv tineri din Uzinele Grivița Rosie, Semănătoarea și Vulcan, din liceele sau școlile profesionale de pe linia uzine în timp ce la Pantelimon II tineri de la întreprinderea Progresul, 23 August, F.C.M.E. și altele au venit să-și aducă contribuția pe unul din cele mai mari șantiere naționale ale tineretului. Și dacă, mierne dimineață, veti trece prin dreptul celor două șantiere veti observa că spre deosebire de simbul, terasările au avansat, peluzările se apropie de sfîrșit. Rămîne însă ca o invitație deschisă participanților tuturor tinerilor la cele două șantiere. În fiecare zi și mai ales duminică.

ACELAȘI „HEI-RUP” ȘI PE PLAIURILE ARGEȘENE

(DE LA SUBREDACȚIA NOASTRĂ JUDEȚEANĂ).

Un prim bilanț feroce, în cea de a zecea zi de muncă pe șantierul muncii voluntar-patriotice din județul Argeș ne prezintă realizări importante la Combinatul petro-

chimic, zona industrială Găvana, plaja de pe Rîul Doamnei, din municipiul Pitești, casa de cultură și liceul nr. 2 din orașul Clujpu-lung.

(Continuare în pag. a II-a)

SE SCRIE ULTIMUL CAPITOL AL ANULUI ȘCOLAR

Unui ochi neavizat i s-ar putea părea că evenimentul nr. 1 al școlii în aceste zile este hanchetul de rămas bun al candidaților la bacalaureat. Pentru că hanchetul se ține în aceste zile premergătoare lui 1 iunie, data la care începe examenul. Pentru că elevii, profesorii și părinții sînt în memorie printr-o amintire frumoasă legată de o zi de școală. Dar dacă năruim mai adînc în viața școlii, acum cînd se consumă ultimele zile dinaintea bacalaureatului își dai seama că hanchetul este departe de a polariza toate preocupările celor care au absolvit deja clasa a XII-a. Absolvenții încă înca Firește, pentru ei catalogul și-a încetat existența, dar de încaț se încaț cu aceeași seriozitate ca în prezența lui. Există o ambiție laudabilă a acestei prime promoții de absolvenți ai clasei a XII-a de a promova cu succes bacalaureatul. Iar ambiția poate fi ușor depășită și la profesori, la conducerea liceelor și la prima promoție a școlii de cultură generală cu 12 clase, U' obligă deopotrivă.

Așadar, pînă vom consemna rezultatele bacalaureatului să vorbim despre cum se pregătesc candidații.

Liceul Cheorghie Șincai din Capitală. Aproximativ 250 de fete elevi ai clasei a XII-a aspiră la titlul de bacalaureat. Aspiranța se traduce într-o muncă judicioasă organizată, fie să se desfășoare în incinta școlii împreună cu colegii și sub îndrumarea profesorilor, fie să se continue acasă, la masa de lucru, doar în tovarășia cărilor și a notișilor. Acum, cînd apar aceste rînduri, formal absolvenții nu mai au obligații școlare. Și totuși, într-o clasă rămasă liberă profesora de matematică Ignat Tereza conduce rezolvarea unor

MARIETA VIDRAȘCU

(Continuare în pag. a II-a)

Cîte ceva a fost schimbat, dar piețele Capitalei încă nu sînt bine aprovizionate

Pe același itinerariu după trei luni de la apariția articolului: CU SACOȘA... DEOCAMDATĂ LA PRODUCĂTOR

Cu vreo două săptămîni în urmă (de reținut întîzierile), am primit de la Direcția agricolă a județului Ilfov următorul răspuns: „În articolul publicat de dv. în „Scinteia tineretului” nr. 6149 sub titlul: „Cu sacoșă... deocamdată la producător”, subliniați cîteva probleme deosebite de importanță legate de asigurarea bazei materiale de asigurarea realizării planului în legătură cu cultura. Cu toate măsurile întreprinse de Direcția agricolă la data controlului mai erau încă unități unde grafiul lucrărilor stabilite nu era realizat. În urma celor sesizate de dv. s-a trecut la verificarea situației în toate cooperativatele agricole de producție, stabilind încă o dată măsuri concrete, reme-

dînd în marea lor majoritate, neajunsurile semnate. Va mulțumim pentru ajutor.”

Eram, așadar, îndreptățit să credem că neajunsurile semnate de noi au fost înlăturate, că în județul Ilfov au fost create condițiile necesare, mamele să asigure o abundență de legume pe piețele Capitalei. Ce semnalam în urmă cu trei luni? Producția de răsaduri se afla, atunci, în pericol de a nu fi realizată, din cauza lipsei de materiale pentru răsadnițele calde; amplasarea suprafețelor legumicole se făcuse în afara incintelor amenajate pentru irigații, în foarte multe cooperativate agricole brigăzile și echipele legumicole erau dezorganizate. Neamînd, din răspunsul primit, cum au fost rezolvate aceste probleme cheie ale producției legumicole și cunoscînd realitatea că piețele Capitalei nu oferă consumatorilor decît o foarte mică parte din produsele legumicole solicitate — cooperativatele agricole din județul Ilfov sînt principala sursă de aprovizionare a Bucureștilor în februarie.

La Domnești, Vedea, Măia, Iliești, Văratești, Fierbinți și în alte cooperative agricole intrarea în sectoarele legumicole am făcut-o prin serele solare, de unde, în cel mult trei săptămîni vor fi recoltate primele cantități de roșii înfundate. Deși, cu prilejul zădărniciului efectuat în februarie, la aceste unități se sesizase unele deficiențe, acum totul era pus la punct. La această reușită, o contribuție au adus și organizațiile U.T.C., care au mobilizat un mare număr de tineri la amenajări, la transportul gunoilor de grajd, la remedierea unor defecțiuni aparute, Alci, și în alte cooperative agricole, ca urmare a activității desfășurate de organizațiile U.T.C., peste 5000 de tineri s-au angajat numai în primăvara aceasta, să lucreze în legumicultură. La unitățile vizitate, plantele vegetează bine, după evaluări, scoțindu-se un spor de peste cinci miș/kg tomate la hectar. La valorificarea se adaugă, acestei producții de tomate, cantități apreciable de castraveci, salată și ardei cultivate intercalat. După cum apreciază specialiștii direcției agricole ju-

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a II-a)

actualitatea

ÎN CAMPIONAT: AMÎNDOUĂ PORTILE RĂMÎN DESCHISE

FĂNUȘ NEAGU

În răstimp de patru zile Dinamo București ne-a demonstrat de două ori că U.T.A. este o mare înșelătoare de iluzii. Indiferent că prima echipă a Aradului va câștiga sau nu campionatul, ea nu este și nu poate fi în grafiile acestui capricios amant al secolului numit fotbal. Formația lui Lucaciu și Dumitrache rămîne singura garnitură românească în stare să arce în frontul select al cluburilor de rang european. Ieri, în parcul Ștefan cel Mare, cine n-a stat cu capul sub un clopot de prejudecăți a fost martorul unui recital de virtuozitate.

(Continuare în pag. a II-a)

pentru tineret

* Articol apărut în revista „Problemele păcii și socialismului” nr. 6/1969.

ROMANIA și securitatea europeană

(Urmasa din pag. 1)

realizării și încredințării în abordarea problemelor continentale, ceea ce este mai puțin teren. Pentru o asemenea politică se pronunță cercuri și părți sociale de cea mai diferite convingeri și orientări politice, filosofice și religioase, inclusiv reprezentanți ai cercurilor conducătoare din diferite țări capitaliste.

Un factor deosebit de pozitiv al lumii de azi este faptul că statele mici și mijlocii se manifestă tot mai ferm pe arena mondială, hotărâte să-și aducă contribuția activă la instaurarea unei relații de deplină egalitate între națiuni, de respect față de valori și aspirațiile fiecărei țări. Aceste state, care reprezintă numeric o mare parte a lumii, pot juca un rol de seamă în viața internațională, pot influența în măsură considerabilă evoluția evenimentelor, contribuind la salvarea păcii și securității mondiale.

Constituie o trăsătură esențială a epocii noastre faptul că problemele păcii și evitării războiului au devenit pe toate continentele, inclusiv în Europa, o preocupare majoră, vitală, a maselor celor mai largi, cauzate de sute de milioane de oameni, a tuturor popoarelor. În fața întregii omeniri se înfățișează cu cea mai mare acuitate problema eliberării definitive a omului de cogmarul unui război nimicitor. Această impresiune ridicare a conștiinței politice a omenirii contemporane, hotărârea sa fermă de a se angaja fără preceș în lupta pentru pace și securitate constituie principala garanție că această luptă va fi încununată cu succes ca forțele progresului și păcii vor triumfa. Tocmai fiind permanent seama de toate aceste vase și profunde deplăcări social-politice care se petrec pe arena europeană și mondială, de tendințele pozitive care acționează în viața internațională, încurajând și stimulând aceste tendințe acționând pentru găsirea rîndurilor pentru unii politici prănză de războiului pentru scară omenirii, forțele socialiste, democratice și progresive pot deschide popoarelor o perspectivă clară și mobilizatoare în lupta pentru pace și destindere, pot infuza lumii un program concret de măsuri și acțiuni pentru eliminarea războiului din viața statelor și instaurarea unui climat de deplină siguranță, încredere și colaborare între popoare.

II.

După cum se știe, în urmă cu aproape șapte ani, țările socialiste participante la Tratatul de la Varșovia, întruînțele în Consfătuirea de la București, au făcut o amplă analiză a problemelor securității pe continentul european. Declarația semnată cu acest prilej a avut un larg ecou în opinia publică din Europa și din întreaga lume. A fost pentru prima dată cînd o propunere a țărilor socialiste nu numai că nu a fost respinsă de cercurile politice din Occident, dar a stîrnit un deosebit interes în toate țările europene, precum și în state de pe alte continente. Acest răsunet al Declarației de la București trebuie pus în legătură cu faptul că ea s-a întemeiat pe o examinare multilaterală și obiectivă a realităților de pe continentul totodată, aceasta denotă că ideile promovate în Declarație — și reafirmate în recentul Apel al statelor socialiste întruînțele în Consfătuirea de la București, guvernul român a avut tratative și convorbiri practice cu reprezentanții tuturor statelor de pe continent. Cu aceste ocazii ne-am putut convinge că în vîndul unor largi cercuri politice, inclusiv cercuri guvernamentale din Europa, se dezvoltă dorința expresă de a căuta, prin negocieri și discuții, soluții reale pentru eliminarea focarelor de nelînțelegere acumulate pe continent, pentru așezarea relațiilor dintre state pe baze noi, sănătoase.

Există în prezent largi posibilități favorabile pentru

dezvoltarea relațiilor de colaborare între state, indiferent de ordinea lor socială, interzicerea folosirii și producerii lor. Adoptarea Tratatului de neoproliferare a armelor nucleare este un pas în această direcție. El trebuie însă continuat prin noi măsuri concrete, practice, pe linia dezarmării nucleare, care să ducă la reducerea continuă a pericolului atomic. O importanță deosebită pentru pacea și securitatea popoarelor ar avea crearea de zone demilitarizate.

România, celelalte țări socialiste din Balcani au considerat și consideră că sînt necesare eforturi susținute pentru realizarea colaborării și înțelegerei între toate statele din această zonă europeană. Interesul popoarelor din Balcani reclamă imperios normalizarea relațiilor și îmbunătățirea atmosferei politice în această parte a continentului nostru. Experiența trecutului a arătat ce grave prejudicii au adus conflictele dintre ele. Translaformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, a colaborării și a unei vecinătăți ar fi în interesul tuturor popoarelor din această regiune, ar servi cauzii păcii și progresului.

Asigurarea unei atmosfere de colaborare pașnică în Balcani constituie o parte ineluctabilă a luptei pentru securitate în Europa și în lume — și de aceea este de datoria tuturor țărilor balcanice să întreprindă inițiative și acțiuni îndreptate spre înfrățirea climatului din această zonă, spre dezvoltarea unor raporturi temeliate pe încredere și respect mutual.

Acționînd cu consecvență și în mod practic în asemenea direcții, forțele păcii și progresului, și în primul rînd țările socialiste, pot împiedica escaladarea încordării pe care o preconizează cercurile reacționare, imperialiste, pot împingea un curs pozitiv, spre pace și securitate pe continentul nostru. Politici zăngăniți de interesul de a aduce omenirii attea daune și care în fine în urmă s-a dovedit a fi elementală — trebuie să-și opunere o politică rațională, constructivă, orientată ferm spre continuarea procesului de destindere.

III.

Lupta pentru pace, pentru securitate și destindere în viața internațională este una din misiunile sacre ale socialismului, ale tuturor comunistilor, care au înalta îndatorire de a milita cu perseverență pentru a face să presupună în viața internațională linia spre destindere, spre reducerea încordării și a pericolului de război, spre întărirea securității. Acționînd astfel, ele își vor sporii prestigiul și autoritatea în ochii popoarelor, vor contribui la creșterea influenței ideilor socialismului în lume.

Pentru poporul român care a cunoscut din plin urgia celor două războaie mondiale, problema securității europene este o problemă vitală, de interes fundamental. În soluționarea corespunzătoare a acestui probleme, poporul nostru vede o condiție de bază a desfășurării muncii sale pașnice, consacrate desăvîrșirii construcției socialiste și creării condițiilor pentru construirea comunismului. De aceea, înfăptuirea securității europene reprezintă o preocupare majoră, constantă, a Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România, ferm hotărîte de a milita, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele înaintate, pentru realizarea acestui important obiectiv al păcii și progresului.

Cu convingerea că își îndeplinește una din înaltele îndatoriri internaționale ce îi revine atât ca stat socialist, cât și ca țară europeană, România și-a adus și își aduce cu consecvență contribuția la întărirea păcii și securității pe continentul nostru, intensificînd relațiile sale cu celelalte state europene, manifestînd în permanență inițiativă, atitudine constructivă, în vederea dezvoltării colaborării internaționale.

Considerăm, de asemenea, că, în condițiile de azi, problema dezarmării trebuie să stea mai mult în atenția țărilor, a tuturor forțelor progresiste, antimperialiste. Omenirea este profund preocupată de înlăturarea pericolului unui război termocuclear și este gînd să singura cale reală pentru evitarea acestui

pericol o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme nucleare existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Adoptarea Tratatului de neoproliferare a armelor nucleare este un pas în această direcție. El trebuie însă continuat prin noi măsuri concrete, practice, pe linia dezarmării nucleare, care să ducă la reducerea continuă a pericolului atomic. O importanță deosebită pentru pacea și securitatea popoarelor ar avea crearea de zone demilitarizate.

România, celelalte țări socialiste din Balcani au considerat și consideră că sînt necesare eforturi susținute pentru realizarea colaborării și înțelegerei între toate statele din această zonă europeană. Interesul popoarelor din Balcani reclamă imperios normalizarea relațiilor și îmbunătățirea atmosferei politice în această parte a continentului nostru. Experiența trecutului a arătat ce grave prejudicii au adus conflictele dintre ele. Translaformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, a colaborării și a unei vecinătăți ar fi în interesul tuturor popoarelor din această regiune, ar servi cauzii păcii și progresului.

Asigurarea unei atmosfere de colaborare pașnică în Balcani constituie o parte ineluctabilă a luptei pentru securitate în Europa și în lume — și de aceea este de datoria tuturor țărilor balcanice să întreprindă inițiative și acțiuni îndreptate spre înfrățirea climatului din această zonă, spre dezvoltarea unor raporturi temeliate pe încredere și respect mutual.

Acționînd cu consecvență și în mod practic în asemenea direcții, forțele păcii și progresului, și în primul rînd țările socialiste, pot împiedica escaladarea încordării pe care o preconizează cercurile reacționare, imperialiste, pot împingea un curs pozitiv, spre pace și securitate pe continentul nostru. Politici zăngăniți de interesul de a aduce omenirii attea daune și care în fine în urmă s-a dovedit a fi elementală — trebuie să-și opunere o politică rațională, constructivă, orientată ferm spre continuarea procesului de destindere.

Lupta pentru pace, pentru securitate și destindere în viața internațională este una din misiunile sacre ale socialismului, ale tuturor comunistilor, care au înalta îndatorire de a milita cu perseverență pentru a face să presupună în viața internațională linia spre destindere, spre reducerea încordării și a pericolului de război, spre întărirea securității. Acționînd astfel, ele își vor sporii prestigiul și autoritatea în ochii popoarelor, vor contribui la creșterea influenței ideilor socialismului în lume.

Pentru poporul român care a cunoscut din plin urgia celor două războaie mondiale, problema securității europene este o problemă vitală, de interes fundamental. În soluționarea corespunzătoare a acestui probleme, poporul nostru vede o condiție de bază a desfășurării muncii sale pașnice, consacrate desăvîrșirii construcției socialiste și creării condițiilor pentru construirea comunismului. De aceea, înfăptuirea securității europene reprezintă o preocupare majoră, constantă, a Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România, ferm hotărîte de a milita, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele înaintate, pentru realizarea acestui important obiectiv al păcii și progresului.

Cu convingerea că își îndeplinește una din înaltele îndatoriri internaționale ce îi revine atât ca stat socialist, cât și ca țară europeană, România și-a adus și își aduce cu consecvență contribuția la întărirea păcii și securității pe continentul nostru, intensificînd relațiile sale cu celelalte state europene, manifestînd în permanență inițiativă, atitudine constructivă, în vederea dezvoltării colaborării internaționale.

Considerăm, de asemenea, că, în condițiile de azi, problema dezarmării trebuie să stea mai mult în atenția țărilor, a tuturor forțelor progresiste, antimperialiste. Omenirea este profund preocupată de înlăturarea pericolului unui război termocuclear și este gînd să singura cale reală pentru evitarea acestui

pericol o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme nucleare existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Adoptarea Tratatului de neoproliferare a armelor nucleare este un pas în această direcție. El trebuie însă continuat prin noi măsuri concrete, practice, pe linia dezarmării nucleare, care să ducă la reducerea continuă a pericolului atomic. O importanță deosebită pentru pacea și securitatea popoarelor ar avea crearea de zone demilitarizate.

România, celelalte țări socialiste din Balcani au considerat și consideră că sînt necesare eforturi susținute pentru realizarea colaborării și înțelegerei între toate statele din această zonă europeană. Interesul popoarelor din Balcani reclamă imperios normalizarea relațiilor și îmbunătățirea atmosferei politice în această parte a continentului nostru. Experiența trecutului a arătat ce grave prejudicii au adus conflictele dintre ele. Translaformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, a colaborării și a unei vecinătăți ar fi în interesul tuturor popoarelor din această regiune, ar servi cauzii păcii și progresului.

Asigurarea unei atmosfere de colaborare pașnică în Balcani constituie o parte ineluctabilă a luptei pentru securitate în Europa și în lume — și de aceea este de datoria tuturor țărilor balcanice să întreprindă inițiative și acțiuni îndreptate spre înfrățirea climatului din această zonă, spre dezvoltarea unor raporturi temeliate pe încredere și respect mutual.

Acționînd cu consecvență și în mod practic în asemenea direcții, forțele păcii și progresului, și în primul rînd țările socialiste, pot împiedica escaladarea încordării pe care o preconizează cercurile reacționare, imperialiste, pot împingea un curs pozitiv, spre pace și securitate pe continentul nostru. Politici zăngăniți de interesul de a aduce omenirii attea daune și care în fine în urmă s-a dovedit a fi elementală — trebuie să-și opunere o politică rațională, constructivă, orientată ferm spre continuarea procesului de destindere.

Lupta pentru pace, pentru securitate și destindere în viața internațională este una din misiunile sacre ale socialismului, ale tuturor comunistilor, care au înalta îndatorire de a milita cu perseverență pentru a face să presupună în viața internațională linia spre destindere, spre reducerea încordării și a pericolului de război, spre întărirea securității. Acționînd astfel, ele își vor sporii prestigiul și autoritatea în ochii popoarelor, vor contribui la creșterea influenței ideilor socialismului în lume.

Pentru poporul român care a cunoscut din plin urgia celor două războaie mondiale, problema securității europene este o problemă vitală, de interes fundamental. În soluționarea corespunzătoare a acestui probleme, poporul nostru vede o condiție de bază a desfășurării muncii sale pașnice, consacrate desăvîrșirii construcției socialiste și creării condițiilor pentru construirea comunismului. De aceea, înfăptuirea securității europene reprezintă o preocupare majoră, constantă, a Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România, ferm hotărîte de a milita, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele înaintate, pentru realizarea acestui important obiectiv al păcii și progresului.

Cu convingerea că își îndeplinește una din înaltele îndatoriri internaționale ce îi revine atât ca stat socialist, cât și ca țară europeană, România și-a adus și își aduce cu consecvență contribuția la întărirea păcii și securității pe continentul nostru, intensificînd relațiile sale cu celelalte state europene, manifestînd în permanență inițiativă, atitudine constructivă, în vederea dezvoltării colaborării internaționale.

pericol o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme nucleare existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Adoptarea Tratatului de neoproliferare a armelor nucleare este un pas în această direcție. El trebuie însă continuat prin noi măsuri concrete, practice, pe linia dezarmării nucleare, care să ducă la reducerea continuă a pericolului atomic. O importanță deosebită pentru pacea și securitatea popoarelor ar avea crearea de zone demilitarizate.

România, celelalte țări socialiste din Balcani au considerat și consideră că sînt necesare eforturi susținute pentru realizarea colaborării și înțelegerei între toate statele din această zonă europeană. Interesul popoarelor din Balcani reclamă imperios normalizarea relațiilor și îmbunătățirea atmosferei politice în această parte a continentului nostru. Experiența trecutului a arătat ce grave prejudicii au adus conflictele dintre ele. Translaformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, a colaborării și a unei vecinătăți ar fi în interesul tuturor popoarelor din această regiune, ar servi cauzii păcii și progresului.

Asigurarea unei atmosfere de colaborare pașnică în Balcani constituie o parte ineluctabilă a luptei pentru securitate în Europa și în lume — și de aceea este de datoria tuturor țărilor balcanice să întreprindă inițiative și acțiuni îndreptate spre înfrățirea climatului din această zonă, spre dezvoltarea unor raporturi temeliate pe încredere și respect mutual.

Acționînd cu consecvență și în mod practic în asemenea direcții, forțele păcii și progresului, și în primul rînd țările socialiste, pot împiedica escaladarea încordării pe care o preconizează cercurile reacționare, imperialiste, pot împingea un curs pozitiv, spre pace și securitate pe continentul nostru. Politici zăngăniți de interesul de a aduce omenirii attea daune și care în fine în urmă s-a dovedit a fi elementală — trebuie să-și opunere o politică rațională, constructivă, orientată ferm spre continuarea procesului de destindere.

Lupta pentru pace, pentru securitate și destindere în viața internațională este una din misiunile sacre ale socialismului, ale tuturor comunistilor, care au înalta îndatorire de a milita cu perseverență pentru a face să presupună în viața internațională linia spre destindere, spre reducerea încordării și a pericolului de război, spre întărirea securității. Acționînd astfel, ele își vor sporii prestigiul și autoritatea în ochii popoarelor, vor contribui la creșterea influenței ideilor socialismului în lume.

Pentru poporul român care a cunoscut din plin urgia celor două războaie mondiale, problema securității europene este o problemă vitală, de interes fundamental. În soluționarea corespunzătoare a acestui probleme, poporul nostru vede o condiție de bază a desfășurării muncii sale pașnice, consacrate desăvîrșirii construcției socialiste și creării condițiilor pentru construirea comunismului. De aceea, înfăptuirea securității europene reprezintă o preocupare majoră, constantă, a Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România, ferm hotărîte de a milita, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele înaintate, pentru realizarea acestui important obiectiv al păcii și progresului.

Cu convingerea că își îndeplinește una din înaltele îndatoriri internaționale ce îi revine atât ca stat socialist, cât și ca țară europeană, România și-a adus și își aduce cu consecvență contribuția la întărirea păcii și securității pe continentul nostru, intensificînd relațiile sale cu celelalte state europene, manifestînd în permanență inițiativă, atitudine constructivă, în vederea dezvoltării colaborării internaționale.

Considerăm, de asemenea, că, în condițiile de azi, problema dezarmării trebuie să stea mai mult în atenția țărilor, a tuturor forțelor progresiste, antimperialiste. Omenirea este profund preocupată de înlăturarea pericolului unui război termocuclear și este gînd să singura cale reală pentru evitarea acestui

pericol o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme nucleare existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Adoptarea Tratatului de neoproliferare a armelor nucleare este un pas în această direcție. El trebuie însă continuat prin noi măsuri concrete, practice, pe linia dezarmării nucleare, care să ducă la reducerea continuă a pericolului atomic. O importanță deosebită pentru pacea și securitatea popoarelor ar avea crearea de zone demilitarizate.

CRONICA PLASTICĂ EXPOZIȚIILE: AUREL CIUPE — pictură MARIA CIUPE — tapiserie

Evoluția picturii lui Aurel Ciupe (n. 1900 la Iași) — marcă semnificativă în actuala expoziție deschisă în sala Muzeului de Artă din Cluj — se ardează în două direcții: într-o parte se dezvoltă o linie de creație artistică care exprimă direct, fără apel la metaforă sau simbol, prin mijloace exclusiv picturale, realitatea, mai bine-zisă un adevăr al acesteia. Trebuie să înțelegem așa cum ne sugerează artistul în prefața cărții de față, că această linie de creație este hotărît să-și aducă și în viitor contribuția activă la unitatea și coeziunea țărilor socialiste, a întregii mișcări comuniste internaționale.

Totodată acționînd în spiritul coexistenței pașnice, România desfășoară o intensă activitate pe linia dezvoltării relațiilor de colaborare — în domeniul economic, politic, cultural, tehnico-științific — cu toate statele, indiferent de ordinea lor social-politică. Acestui scop îi sînt consacrate numeroase schimburi de vizite, contacte politice și diplomatice, tratative între reprezentanții țărilor noastre și numeroase alte țări din Europa și de pe celelalte continente. În cadrul acestor contacte și înținerii sînt abordate atît probleme de interes comun, bilateral, cît și probleme ale vieții internaționale actuale care ne dau putința de a face schimburi utile de păreri, de a ne cunoaște mai bine pozițiile, de a conlucra în spiritul stimei și încrederii reciproce, pentru cauză pașnică și securității. În ultima perioadă, România a încheiat un mare număr de acorduri economice, comerciale, culturale, de schimburi tehnico-științifice, sportive, culturale cu statele europene și cu numeroase țări ale lumii, care constituie un cadru propice pentru dezvoltarea legăturilor reciproce avantajoase. Amplasarea relațiilor internaționale pe care le are astăzi Republica Socialistă România constituie o vie expresie a eforturilor constructive ale poporului român, a dorinței sale de a dezvolta buna înțelegere, prietenia și colaborarea cu toate popoarele.

România desfășoară o vie activitate în cadrul a numeroase organisme internaționale, militînd pentru creșterea rolului acestora în asigurarea respectării dreptului internațional, a normelor de relații între state, în dezvoltarea colaborării dintre țări și popoare, în consolidarea păcii. Este cunoscută rezoluția O.N.U. adoptată în 1963, din inițiativa României, cu privire la acțiunile pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor între statele europene și o rîndirii diferite. România se pronunță pentru realizarea universalității O.N.U., pentru sporirea contribuției acestora la respectarea legalității internaționale, pentru promovarea largă a colaborării și cooperării între state.

Poporul român este animat de convingerea că astăzi, mai mult ca orînd, există condiții pentru ca forțele democratice și progresiste — acționînd unite — să imprimе vieții internaționale un curs hotărît spre destindere, spre întărirea securității popoarelor.

Răspunzînd înaltei lor îndatoriri față de poporul român, față de mișcarea comunistă și muncitorească mondială, față de cauza socialismului și păcii, Partidul Comunist Român, guvernul Republicii Socialiste România vor acționa cu toată energia și fermitatea pentru victoria luptei antimperialiste mondiale, pentru instaurarea unui climat de încredere și colaborare în Europa și în întreaga lume, pentru destindere internațională și coexistență pașnică între popoare. Ca semnătură a Declarației de la București din 1968 și a Apelului de la Budapesta (ara noastră va face totul, și în viitor, pentru a-și aduce întreaga contribuție la asigurarea unui climat de pace și securitate în Europa și în lume, își va consacra eforturile promovării susținute a colaborării și cooperării internaționale, în interesul civilizației mondiale, al progresului tuturor popoarelor și înțelegii umanității.

lor suferențe delicate. Este o natură lirică sensibilă, mai aproape de contemplație decît de o reflecție dinamică, este calm, echilibrat, senin, detașat dar nu lipsit de căldură. În aceste coordonate înțeleg semnificațiile aduce umane ale reprezentării în artă.

În ceea ce privește rezidiv în culoare. Prin ea sugerează simultan și complex forma, linia, spațiul și lumina. Există ad, desigur, infinite puncte de tangență cu învînturile artei moderne, dar dincolo de ele acest fapt luminează o adîncă vocație de colorist, harul miraculos al multor pictori români de a redeclina lumea din culoare. Destinul său artistic s-a împlinit cu fermitate, într-o atmosferă de linie, de elevată modestie, într-una din acele rare și fericele concordanțe dintre om și artă. Aducem cu ocazia acestor expoziții, un omagiu artistului care în viața sa, pedagogic și artistic, a fost un exemplu de edificare învînturilor artistice în Transilvania, la înzestrarea muzeelor de dincolo de Carpați cu prestigioase opere de artă și alături de acestea la emanciparea unui gust public.

Alături de Aurel Ciupe expune și Maria Ciupe, cîteva remarcabile tapiserii. O parte a acestor tapiserii, realizate numai pe acorduri limitate de culoare (linii naturale), sugerează într-o compoziție firescă, logică, de o mare moderată în stilizarea detaliilor o atmosferă silvanică de o difuză și delicată poezie („Mestecean”, „Reflexe”, „Pasăre”). Compoziția „Gemenii” o amplă desfășurare pe orizontul împănate, fără apăsătoare insistență la o metaforă fastidiosă, un sentiment al complicității universale, al strălucirii materiei, al dualității ca principiu vital al existenței.

Tapiseria realizată în nuanțe de roșu și brun este de o remarcabilă simplitate și expresivitate. În alte câteva lucrări Maria Ciupe preia cu discernămint și rafinament o stilistică folclorică pe care mai degrabă o comentază, cu citate disculpate, din unghia unui artist intelectual, decît să încerce o „interpretare”, de ducere mai departe a colorării în parametrii ruzicii („Călcăreț”, „Turea”). În această viziune încearcă și tehnic noi primare pe batic de mîscă naturală, evidențînd inedite și interesante similitudini cu grafica, cu o stampă de epocă în special („Metelece”).

CORNEL RĂDE
CONSTANTINESCU

ION D. DANEA

GLASUL FLORIILOR

Impresii de la spectacolul „Flori de mai” prezentat simbătă în Sala Palatului de Ansamblu artistic al Uniunii Tineretului Comunist

„Pentru că n-a fost pur și simplu un spectacol. Cum ai putea numi doar spectacolul această grădina în valuri cascade de mai, ca „Ozana cea truncoasă curgătoare” ori ca „Vîntul de Jil”, imbrătat cu roșul acestui pămînt, răsucită împede și optimist spirala Colonei fără de așchii? Și cum să putea spune că am fost doar la un spectacol, cînd în jur coborau dimpreună, impresivîndu-te, toporă și mixandere și lălele și crini și mărgăritare și vîndușul era tras în sus de eciorii plentru ca să lase spațiu larg glasului despletit în cea mai fierbinte odă a vieții?

Nu, n-a fost pur și simplu un spectacol și dacă cineva cu voce de prezentatoare anunța: Maria Ciobanu, Țița Ștefan, Maria Pleștaru, Tudor Helca, Petre Săbădeanu — gîndul se întoarce fără poruncă spre galbenul lui Tucelescu, nostalgia discretă și albă a lui Luchian, spre vetele de bujori ale Țării de Sus ori spre ducele frîmțat al Tirnovei. Au venit pe rînd să ne coloreze această parte afectivă a fiecăruia. Anca Aramul, Anda Călugăreanu, Lili Balcani, Doina Spătaru — tot flori albe, și ele răsărite dintr-o brazdă de lună. Am simțit apoi pămîntul adîndu-se asupra sub tropotul bu-

horenilor și muntelui, răscolit de nevoia de desprindere a căluzărilor. Și chiar „sacă această chintesență de sunet și culoare, de dor, de dragoste și viață ertă adăpostită de o cupolă fulgerată dirijată de reflectoare multicolore, cine mai poate convinge că nu este de fapt cerul înalt al acestui primăverii, înobilă, cu etele ce ne petrec ocrotitor anii și truda?

„Cuiva trebuie totuși să mulțumim pentru această înlesnire albă cu visul. S-o facem, dar, cu vorbe albe, învortate din grădina pură a sufletului, pentru acești mesageri ai frumuseții, care de douăzeci și unu de ani au stînt să aleagă totdeauna aplauzurile inimilor noastre și laurii și medaliile atîtor festivaluri naționale și internaționale. Ne ferim să pomenim nume; florile oricînd nuntă ar purta rîmîn la fel de frumoase — și fiecare din ele are ceva înimăbil și sublim. Să ne trimitem numai, o clipă, privirea pe ferestrele dinăuntru a sufletului și să ascultăm! Să aude un ecou. De undeva, din inima anostimului: „Venii, priveghetoarea cîntă. Și liliacul e-nflorit”. Antopimul ne cere adevizna totală.

I. ANDREȚĂ

LOVITURĂ DE STAT IN SUDAN

Puterea preluată de Consiliul Comandamentului revoluției sudaneze

KHARTUM 25 (Agerpres). — În Sudan a avut loc duminică o lovitură de stat. Guvernul, condus de Mohammed Ahmed Mahgoub a fost răsturnat, iar puterea a fost preluată de Consiliul Comandamentului revoluției sudaneze...

Stare de asediu la Port-au-Prince

SANTO DOMINGO 25 (Agerpres). — Ministrul forțelor armate ale Republicii Dominicane, generalul Enrique Perez Perez, a declarat că este în stare de asediu în Port-au-Prince...



ITALIA. Aspect din timpul unei demonstrații împotriva N.A.T.O., care a avut loc recent la Milano

Lupte grele în valea A Shau

SAIGON 25 (Agerpres). — Valea A Shau, regiune situată la aproximativ 50 de kilometri de Hue, continuă să fie teatrul unor lupte grele între forțele patriotice, estimate de comandamentul american la circa 6.000 de oameni...

Paralel cu intensificarea acțiunilor ofensive declarate de unitățile Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud împotriva a secol de dispoziții americane...

CONGRESUL DE LA DORTMUND TENDINȚE SPRE REALISM POLITIC

CONGRESUL DE LA DORTMUND TENDINȚE SPRE REALISM POLITIC

Săptămâna trecută s-au desfășurat la Dortmund lucrările celui de-al 12-lea Congres federal al organizației Tineretului socialist din R.F. a Germaniei...

pe scurt

CEEA CE ERA doar o poziție bine simțită a devenit certitudine în urma recuceririi din apele somnante a unor rămășițe de etară ce nu mai bune nici o industrie...

Duminică în Republica Socialistă Federativă legatocivica s-a sărbătorit Zina tinereții. Cu acest prilej în întreaga țară cu ocazia unor festivități spectaculoase...

Zi de odihnă la bordul lui „Apollo-10“

CAPE KENNEDY 25 (Agerpres). — Ca și pe Pământ, pașagerii navei spațiale „Apollo-10“ au avut duminică zi de odihnă...

Inițiativa zambiană în conflictul nigerian

ÎN ÎNCERCAREA de a pune capăt conflictului din Congo-Kinshasa, Zambia va lua o nouă inițiativă...

O dată depășită și această dificultate, astronautii Thomas Stafford, Eugene Cernan și John Young au început să transmită o emisie de televiziune în color...

Noua încordare în relațiile Peru — S.U.A.

DEPARTAMENTUL DE STAT a anunțat duminică un protest recent ca o reacție la declarațiile guvernului peruan...



URSS. Linia de montaj a Uzinelor de tractoare din orașul Kaluzhinsk

Proiecte privind dezvoltarea Patagoniei

Situându-se din punct de vedere al teritoriului, populației, produsului național și nivelului de trai pe unul din primele locuri în America Latină...

Noi incidente în Malaezia

KUALA LUMPUR 25 (Agerpres). — După o scurtă perioadă de calm, care a urmat puternicelor incidente izbucnite la 13 mai...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema advertisement listing various films and showtimes for different theaters. Includes titles like 'LA DOLCE VITA', 'CRIMĂ ÎN RĂUL PERSONAL', and 'RITACIOSUL ADOLESCENT'.

săptămâna pe glob

Television and cinema listings for the week. Includes programs like 'MARELE SARPE', 'GRĂDINI-CINEMATOGRAF', and 'PRINȚUL NEGRU'.